

科技周主场活动将亮相智能大会

围绕“热爱科学 崇尚科学”主题举办4项综合类青少年科技赛事

本报讯(记者 吴巧君)在天津全力推进全域科普纵深发展、提升全民科学素质的当下,市科协今年继续将科技周主场活动融入世界智能大会,打造高端要素荟萃、展示体验融合的活动场景,强化科普、科技教育面向全

人群的赋能体验,吸引更多的企业、市民群众参与科技周,推动智能科技、智能科普惠民便民。这是记者从市召开的相关会议上获悉的。

今年天津市第37届科技周主场活动将于5月18日至21日在第七届世界

智能大会主场会场举行,活动地点在国家会展中心(天津),展览面积约为2160平方米。今年科技周的主题是“热爱科学 崇尚科学”,主场活动将围绕这个主题策划举办第21届天津市青少年机器人竞赛、第八届天津市科普讲解大赛、

天津市青少年无人机嘉年华、第七届世界智能大会科技周青少年智能科技邀请赛等4项综合类青少年科技赛事,并将在场内主舞台区精心策划科学实验、科普路演等展演活动,向公众和青少年普及人工智能科技知识。

本报讯(记者 吴巧君)5月19日,由武清区政府、中国铁道科学研究院集团有限公司主办的“轨交聚创·智联世界——第七届世界智能大会智慧轨道交通(天津)产业链对接论坛”将在武清区举行。

武清区相关负责人介绍,该区在第七届世界智能大会期间举办该论坛,不仅将其当作学术交流和产业对接的平台,还将其当作招商引资的重要窗口。其间,将通过工业园区推介、项目签约、新闻发布等一系列举措向外界展示武清,吸引更多轨道交通相关企业和项目落户,加快武清区轨道交通产业集群的形成和发展。

该负责人介绍,武清区近年来以

百余家轨道交通企业落户武清 去年智能轨道交通产业产值增长14.4%

借智能大会平台引更多轨道交通项目落户

打造智能轨道交通产业集群为目标,围绕铁科院、北交控、哈威克等智能轨道交通龙头企业,引进了一批高端轨道交通企业和项目,形成了从基础研究、技术开发、生产制造、工程应用到服务保障的完整产业链。目前,百余家轨道交通企业落户武清,涵盖了高速列车、城市轨道交通车辆、动车组检修、信号系统

等多个领域。2022年,以铁科院、北交控等为代表的武清区智能轨道交通产业产值实现增长14.4%。

本次论坛将邀请国内外知名院士、专家学者、企业家等就世界轨道交通发展趋势与武清区轨道交通的现状和未来发展方向展开主题演讲和圆桌对话。与会嘉宾将走进武清区轨道交通产业园,实地感

受轨道交通产业的发展成果和创新能力。

“我们将借助本次论坛向国内外展示武清区的发展优势、产业环境、政策支持等,也将借此加强与国内外轨道交通领域的合作交流,促进技术创新和成果转化,提升武清区轨道交通产业的核心竞争力和市场竞争影响力,为打造国家级智能轨道交通产业基地奠定坚实基础。”该负责人称。

河东区又一家 老人家食堂开业

本报讯(记者 宋德松)昨日,河东区大王庄街道又一家老人家食堂正式开业。

“味道不错还便宜,主要是很方便!”中午时分,家住河东区保靖里小区的朱桐梓老人早早来到新开的老人家食堂“打饭”,“平时我自己一个人住,儿女偶尔来。做饭真是件让我犯愁的事儿,做多了吃不了,做少了不值的。这回好了,十几块钱,连晚饭都带出来了。”

据了解,大王庄街道这家老人家食堂位于保靖里1号楼与2号楼底商,总面积120平方米,可容纳50余人就餐。食堂辐射周边7个社区,惠及9200余位老年人。食堂以“方便、价廉、互助、卫生”为特色,为辖区老年人提供就餐、配送餐等普惠性居家养老服务。

据街道负责人介绍,大王庄街域已有两家老人家食堂在运营中,今年街道将“推广社区近邻食堂,构建居家养老模式”列入2023年重点事项,重点关注老旧小区老年人用餐难题,多措并举为老年人提供方便实惠的“家门口”就餐服务。



昨日,和平区土山花园社区开展“伞绘清风”彩绘活动,社区居民以“伞”为载体,以字说廉、以画绘廉。 本报记者 吴迪 摄

12位国际名师 3位知名演奏家

相约首届天津茉莉亚钢琴艺术节

本报讯(记者 万红)昨天,天津茉莉亚学院宣布,将于7月30日至8月13日举办首届天津茉莉亚钢琴艺术节。届时,来自世界各地的青年艺术家、青少年学员和观众将齐聚天津,在为期两周的时间内,与12位国际名师、3位知名演奏家、2位客座指挥和2支合作乐团共赴一场钢琴艺术盛宴。参与者有机会参加国际名师一对一课程、学员联合独奏会,观摩知名演奏家音乐会,与客座指挥和合作乐团共同排练并举办协奏曲音乐会。此外,钢琴节还将举办一系列大师课和4场精彩讲座。

知名艺术家领衔国际钢琴艺术盛宴

据了解,首届天津茉莉亚钢琴艺术节将拥有一支由12位国际名师组成的教师团队,举行一系列一对一课程及大师课。3位国际知名演奏家中,2001年范·克莱本国际钢琴比赛获奖者王笑寒和2000年肖邦国际钢琴比赛获奖者陈萨将分别参加钢琴节开幕音乐会,2009年利兹国际钢琴比赛冠军索非亚·古利亚克则带来一场个人独奏音乐会。

同时,苏州交响乐团与青心室内乐团加盟本届钢琴节,为参与者提供合作排练演出机会。中央音乐学院指挥系主任陈琳执棒钢琴节闭幕音乐会,国家大剧院管弦乐团助理指挥赖嘉静将与青年艺术家合作排练并呈现协奏曲音乐会。

天津茉莉亚学院首席执行官兼艺术总监何表示:“本届钢琴艺术节将在这个夏天成为令全世界钢琴家最心潮澎湃的目的地之一。”

教学与演奏并重 提升学生音乐技能

除邀请众多知名艺术家参与外,本届钢琴节还注重青年艺术家与学生的参与。目前,钢琴节已开放申请,参与者分青年艺术家和青少年学员两个组别,申请截止时间为5月20日。观摩学员报名截止时间为7月20日。

纽约茉莉亚学院钢琴系主任约瑟维德·卡普林斯基与天津茉莉亚学院预科钢琴系主任王笑寒将担任本届钢琴节的联合艺术总监。他们表示:“本届钢琴节将为大家提供学习和表演机会,带来与众不同的体验,期待与大家共度充满活力的音乐时光。”

《百姓问政》持续关注民心工程

本报讯(记者 张雯婧)《百姓问政》持续推出“2023民心工程在行动 一年接着一年干”系列节目。今晚播出的节目关注市卫生健康委、市残联和市体育局承担的各项民心工程任务。

数据显示,心血管疾病已经成为威胁我市居民身体健康的主要病因,其中心肌梗死患者占有很大比例。为了提高救治率,今年市卫生健康委继续推动基层医疗机构标准化建设,到年底全市至少达到100家胸痛救治单元,提升乡镇卫生院等基层医疗机构的心血管疾病急救能力,打通胸痛救治的“最后一公里”。

因地制宜,是残疾人家庭无障碍设施建设的准则。经过摸底调查,汇总困难残疾人的需求,市残联将在二、三季度全力推进无障碍设施改造,应安尽安。今年的无障碍设施进家庭不少于3000户。

利用闲置空地打造公共健身场所,是实施高品质生活创造行动的具体体现。今年市体育部门将建设社区户外微场地100处,同时打造足、篮、排多功能运动场,“海河蓝丝带”自行车骑行道等,超过400多项健身设施、场地的建设项目,满足不同层次、不同人群的健身新需求。

京东到家面向我市消费者

今起发放6000万元消费券

本报讯(记者 马晓冬)记者昨日获悉,在市商务局的指导和指导下,京东到家平台今起面向我市消费者发放消费券,总金额超过6000万元。

据了解,用户可在京东到家App及小程序搜索“天津消费券”,或在京东App进入“京东到家”频道搜索“天津消费券”,进入相应页面领券。每人每天可领取最高总价值为3000元的组合券包,覆盖超市便利店、水果食材、酒饮、数码家电、美妆个护、日用百货、母婴等多业态的全品类商品。此外,每天10时、16时,用户进入活动页面还可领取满40元减20元的限量通用红包。活动持续至4月26日。

此次消费券发放是“城市生活消费季”天津站活动的重要内容。其间,京东到家将联动多家超市、连锁生鲜菜场及手机、电脑等全业态品牌商家,推出各类打折促销活动。

河西区今年新建17个口袋公园

本报讯(记者 曲晴)近日,河西区口袋公园项目已正式进场施工,通过新建17个口袋公园,将城市边角地、社区小游园等小型地块打造成小微绿色开放空间,满足居民对城市开放空间的需求。

据悉,该项目是河西区2023年重点工程项目,立项之初结合地块周边环境、服务人群、居家养老设施等因素进行系统调研,整体设计风格简洁大方、色彩朴实,以人为本,以绿为重点,强调绿化空间,结合海绵城市理念,减少石材用量,以透水砖为主,增加健身步道和适老化设计,体现河西适老特色。河西区城市管理委要求中标企业科学制定施工方案,有效安排施工人员和机械,全方位严格落实施工安全和扬尘治理,在严控工程质量的前提下确保工程进度。

冷空气带着大风来

津城最高温降幅达10℃

本报讯(记者 苏晓梅)在新一轮冷空气影响下,今明两天我市有大风天气,降温明显。

截至昨天15时,市区最高气温26.7℃,西部地区在26℃到27℃之间,但东部地区受偏东风影响温度较低,滨海新区最高气温仅为16℃到17℃。受天空状况影响,今天白天最高气温明显下降,预计在19℃左右。

受冷空气影响,昨天后半夜到今天白天,我市陆地风将由北风转为东北风,风力5到6级,阵风7到8级。东南部地区局地风力可达8到9级。大风将持续到今天下午,傍晚逐渐转为东南风,风力4到5级,北部地区风力减小到3到4级。同时,最高气温降幅达8℃到10℃,最低气温降幅在4℃左右,今晨最低气温预计为14℃,明早市区最低气温将进一步降至11℃左右。

四类医用耗材集采落地 平均降幅78.29%

实现冠脉介入手术耗材全覆盖

本报讯(记者 廖晨霞)近日,天津市医保局网站发布《关于落实京津冀“3+N”医药采购联盟冠脉介入类耗材等四类医用耗材采购周期为3年的通知》。至此,冠脉介入手术使用的主要耗材都纳入集采,实现了全覆盖。通知自2023年4月15日起执行。

此次集中带量采购联盟包括冠脉介入类耗材、冠脉介入导管、冠脉介入球囊、冠脉介入涂层球囊四类医用耗材集采。中选耗材价格平均降幅78.29%,预计我市每

年可节省采购金额6.04亿元。

冠脉介入类耗材,包括冠脉介入导管、冠脉介入球囊、冠脉介入涂层球囊等。中选价格为每个(条、根、套)425元,冠脉介入球囊类医用耗材最高医保支付标准为每个(条、根、套)6301元。

患者使用上述非中选产品的医用耗材,销售价格不高于类别相同、功能相近组别医保最高支付标准的产品,医保基金据实按按规定比例支付;销售价格高于最高医保支付标准的产品,医保基金以最高支付标准按按规定比例支付;销售高于最高医保支付标准

的(不含2倍),按照最高医保支付标准的110%作为该耗材的医保支付标准,患者个人自负部分按照现行规定执行。

随着多轮耗材、药品集采的开展以及集采经验的逐步丰富,京津冀“3+N”医药集采联盟吸引了更多省份和企业加入,此次参与集采的省份达到21个,中选企业52家。三地医保部门将对患者需求进行摸底,持续扩大集采产品覆盖范围和采购量级。今年内,依托京津冀“3+N”集采平台还将推进起搏器、开放吻合器等多类产品集采,进一步减轻群众药费负担。

患者使用上述非中选产品的医用耗材,销售价格不高于类别相同、功能相近组别医保最高支付标准的产品,医保基金据实按按规定比例支付;销售价格高于最高医保支付标准的产品,医保基金以最高支付标准按按规定比例支付;销售高于最高医保支付标准

天津线上房交会今开幕

近500个楼盘超10万套新房等你挑

的房源畅销。此次房交会,环城四区供应房源约3.2万套,以90—120平方米户型为主,占区域供应量的45%左右。随着地铁建设不断加快,环城四区的区位价值持续提升,对于初次改善或刚需购房者是性价比较高的选择。

滨海新区在房交会上集中展示约2.6万套新房,120平方米以下户型占65%以

上。因不限购,一季度,滨海新区外来人口置业比例达37%,较其他地区高近10个百分点。新区当前新房销售均价约1.5万元/平方米,大部分房源在150万元左右,有助于来津就业的外来人口置业。

房交会供应量最大的区域是新五区(武清区、宝坻区、静海区、宁河区、蓟州区),共约4.5万套房源。新五区房地产市

场处于高速建设和发展阶段,一季度热度明显回升,销售量同比翻倍增长,呈现本地居民进城置业、高品质改善需求和外来人口置业需求均蓬勃释放的景象。此次,新五区的房源既有总房款在500万元以上的大户型精装住房,也有100—120平方米高品质楼盘,还有超过六成总房款在120万元以内的房源。

今年首批“铁拳”行动典型案例公布

意的情况下爬取数据源购物平台商品信息数据,并一键上传至其他具有竞争关系的购物平台,构成不正当竞争行为。至案发,该软件共爬取商品信息数据942万余条。市市场监管委对其利用技术手段妨碍、破坏其他经营者合法提供网络服务正常运行的不正当竞争行为,作出罚款100万元的行政处罚。

此次公布的案件还包括:市市场监管委对西青区色彩服装经营店销售侵犯注册商标专用权服装的违法行为移送公安机关;南开区市场监管局对昊天物

业管理有限公司销售侵犯注册商标专用权服装的违法行为作出罚款9.8万元的行政处罚;北辰区市场监管局对李某未取得食品生产许可从事白酒生产活动、未经商标注册人许可使用与其注册商标相同白酒的违法行为移送公安机关;河北省市场监管局对天津攻城网络科技有限公司(有限合伙)生产侵犯注册商标专用权白酒的违法行为作出罚款10万元的行政处罚;静海区市场监管局对李某销售侵犯“嘉实多”注册商标专用权润滑油的违法行为作出罚款11.61万

元、没收假冒润滑油144箱的行政处罚;和平区市场监管局对天津灵境人力资源有限公司侵犯他人商业秘密的违法行为作出罚款20万元的行政处罚;市市场监管委对西青区潘园餐饮店拒不改正设置最低消费额的违法行为作出罚款3000元的行政处罚;蓟州区市场监管局对蓟州区韩氏鑫鹏粮油店无食品生产许可证罐装大米的行为作出罚款6.55万元的行政处罚;河东区市场监管局对河东区三号接力台球俱乐部使用未经定期检验的电梯的违法行为作出罚款3.5万元的行政处罚。